

菜价连涨，市民消费习惯悄然改变

# 城里人下乡赶集捡实惠

本报11月14日讯(记者 苗华茂) 以往由于市中心区蔬菜、副食品种类齐全,不少住在郊区的居民都会来市区买菜。而今,菜价扶摇直上,不少城里人竟坐着车到市区附近一些乡村大集去选购蔬菜。14日,记者采访时了解到,10月份烟台CPI同比上涨3%,面对不断上涨的物价,市民的消费习惯也正在悄然发生转变。

家住兴隆街25号的于淑芬女士每天都要去菜市场买菜,由于最近一段时间菜价持续上涨,一贯精打细算的她开始盘算起

省钱的妙招。她告诉记者,早就听邻居说现在农村集市上菜卖便宜,于是上周便与几位邻居一起去了一趟莱山镇的大集。

“这一趟收获可不小,仅购买各类蔬菜就能比市里省下近三分之一的钱。”于女士说,现在家门口的市场上,大白菜要1元至1.25元一斤,而赶集时同样的白菜只需0.7元;市区内各市场上的西红柿大约都得3块多一斤,而在集上,2块3一斤的成色都比市里的好;再说卷心菜和蘑菇,前者市里卖1.25至1.5元一斤,后者要4至4.5元一斤,

而去赶集时,这两种菜的价格分别约为0.9元和3.5元。

采访时记者发现,与女士一样的市民不在少数,家住世秀新区的徐玉芳最近也经常和邻居一起去附近的黄务大集上买菜。徐女士告诉记者,去赶集和到批发市场买菜还不一样,批发市场一般开市较早,而且都得百斤以上的量才能“起批”,即使价格便宜,往回运也是个麻烦事。但去赶集就不同,集上卖菜的大多都是菜农,由于菜是自产自销,少了许多流通环节,所以价格比市区里的

市场上要便宜许多。

随着消费习惯的转变,以往家住郊区经常来市里买菜的居民也逐渐开始就地采购。14日上午,记者在南郊黄务市场采访时恰好遇到了正在买菜的唐艳玲女士,她告诉记者,以前还经常坐车去市里买,而现在他们这边的肉、蛋、菜都要比市区便宜,就拿猪肉来说吧,市区内卖11元/斤的瘦肉,他们这里才10元,市区内10.5元/斤的五花肉,他们这里只卖9元,所以现在他们小区的不少邻居都早已不在市区买菜了。

## 招远医保下月起执行新标准

本报11月14日讯(记者 崔岩 通讯员 赵斌 姜成志) 14日,记者从招远市医保处了解到,为进一步提高参保职工和居民的基本医疗保险待遇,自12月1日起,招远将在全市范围内执行新的医保政策。

“新调整后的政策对参保人员来说,更实惠了。”招远市医保处有关负责人告诉记者,本次医保政策的调整范围既包括城镇职工基本医疗保险,又包括城镇居民基本医疗保险。

据了解,此次医保政策在统筹基金起付标准方面进行了调整。一级医院由原先的300元调整为200元,二级医院由500元调整为400元,三级医院则由700元调整为600元。“起付标准低了,意味着参保人员更容易报销了。”该负责人解释说。

“此次最高支付限额变动不小,职工每年可以多报销8.5万元。”根据调整后的医保政策,城镇职工基本医疗保险统筹基金最高支付限额由10万元调整为18.5万元,城镇居民基本医疗保险统筹基金最高支付限额则由8万元调整到了13万元。

## 糖尿病患者出现低龄化趋势

本报11月14日讯(记者 崔岩 通讯员 杨建军) 11月14日是第四个世界糖尿病日。13日,解放军107医院里,数百名糖尿病患者排着整齐的队伍,高呼着“饭后百步走,活到九十九”的口号大步行走。

据107医院内分泌科主任王思明介绍,烟台市糖尿病的发病率不容乐观,烟台居民生活水平较好,发病率较高,越来越趋于年轻化、低龄化。”王思明说,提高烟台市民对糖尿病的认识刻不容缓。

据了解,从烟台的门诊量看,糖尿病发病率呈逐年上升趋势,今年烟台死于糖尿病的人数占到了死亡病例总数的比例的2.34%。

编辑:张贵君 美编/组版:夏坤

## 走向健康

12日中午,由中粮可口可乐饮料(山东)有限公司主办、山东工商学院信息与电子工程学院承办的“吃动平衡,走向健康”系列活动在山东工商学院举行。千名学生以徒步走的方式参与了活动。中粮可口可乐饮料(山东)有限公司烟台分公司经理贾金方介绍,本次活动不仅是一次全民健身的实际行动,同时增强了同学们的环保意识。本报记者 张琪 通讯员 赵旭日 摄



# 测速三天“吓慢”超速车

### 黄金顶隧道内超速违法行为从每天的200多起减至不足百起

本报11月14日讯(记者 张琪 通讯员 王建 王斌) 针对黄金顶隧道屡屡连环撞,近日交警部门开始对隧道内行驶车辆进行测速。记者获悉,警车测速从12日开始,截止14日晚,交警三大队通报,黄金顶隧道内的超速违法行为减少了百余起。

近日,交警部门决定采取的车辆流动测速的方式对隧道内超速行驶进行拍摄。12日,测速第一天共有200多辆车被摄像头拍了下来。据交警三大队民警王斌介绍,经过测速发现,黄金顶隧道内车速最快的车辆时速达110公里,一天下来有200余辆车存

在超速违法行为,而多数超速违法车辆时速多在80公里左右。民警介绍,时速在100公里以上,发现紧急情况采取刹车多是徒劳的,一旦酿成重大交通事故,后果不堪设想。

从最近几天测速来看,在黄金顶隧道违法超速的车辆,从一开始的每天的200多辆,到14日的不足百起,超速车辆两天内减少了百余起。民警介绍,如果驾驶员都能严格的按照规定控制车速进入隧道,那么追尾事故的发生是可以避免的。民警表示,最近要将超速车辆录入系统,根据法律对其进行相关的处罚。



交警在隧道内测速。张琪 摄

## 七甲镇:多管齐下遏制性别比攀升

近年来,龙口市七甲镇为遏制出生人口性别比攀升的势头,多管齐下取得明显效果。

一是大力实施“阳光助学”工程,高中阶段不属于国家义务教育阶段,是教育扶助的新层,从2009年开始,实施“关爱女孩阳光助学”工程,对考取高中的农村女学生实行结对帮扶助学,每学期每人500元,一助三年,直至高中毕业。

二是列入目标考核,把关爱女孩综合治理出生人口性别比作为衡量各村计划生育政策的一条重要标准,纳入政府目标考核,对重视不够,造成性别比偏高的,追究各村主要责任人的责任。

三是严把源头信息关,对虚报、瞒报出生性别比个案信息的单位和责任人,依法给予

行政处分和纪律处分。

四是不断加大打击“两非”力度,要求卫生部门建立健全医院妇产科计划生育手术把关季度督查制度,加强孕产期筛查,严禁非医学需要的胎儿性别鉴定,对出现非法引产,出具假证明等违法行为的,追究主要领导和责任人的责任,并实行“一票否决”。

五是部门全力配合,公安机关严厉打击破坏计划生育的违法犯罪行为,包括非法进行胎儿性别鉴定,非法人工终止妊娠,遗弃女婴以及虐待生育女婴妇女的行为;对阻碍卫生、计生行政部门以及工作人员依法执行公务的,及时予以制止;违反治安管理行为的依法给予治安管理处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(李祎 姜永进)

## “四动”宣传推进群众婚育观念转变

龙口市新嘉街道实施“四动”工作机制,广泛深入开展婚育新风进万家活动,有力地促进了群众婚育观念转变。

机制联动,形成计生宣传教育的大合唱,街道坚持宣传教育先行,按照新型生育文化的要求,结合新农村建设和,不断转变宣传工作思路,找准工作的切入点,以宣传环境的温馨化吸引群众,以宣传内容的实用化贴近群众,以宣传形式的多样化适应群众。

氛围烘托,形成环境舆论宣传的大声势,一是充分利用街道人口学校的宣传阵地,增设婚育新风,关爱女孩及计生科普知识,典型人物事迹等内容;二是充分发挥入户宣传品作用,每年都制作一批婚育新风为主题的宣传品及婚育新风知识生活用品,免费发放到广大育龄群众家

中受到了社会各界的一致好评。

活动带动,形成群众广泛参与的大效应,在开展婚育新风进万家活动中,街道办事处组织开展形式多样,喜闻乐见的群体活动,调动群众参与的积极性,以群众的积极参与不断提升活动的层次和品味,通过召开座谈会、文艺演出和举办培训班、知识竞赛等多种形式的广泛宣传,促进了婚育新风进万家活动的不断深入开展。

典型带动,形成群众婚育观念的大转变,由计生、宣传、妇联、文化站等部门联合,采取群众推荐,政府把关选出计划生育、精神文明、致富先进等方面的典型家庭,对全街道的婚育新风进万家活动起到了良好的带头作用。

(李祎 田春菊)

## 芦头镇重视村级计生专干培养

村级计划生育专干是农村计生工作的主角,他们的工作状况直接影响着一个村、一个乡镇乃至一个县市的计划生育工作,龙口市芦头镇始终坚持把村级计生队伍建设作为加强人口和计划生育工作,构建和谐社会的重要措施来抓,近年来,该镇积极推行“双推优”,注重发展培养计生专干为妇女党员成为一大亮点,目前,该镇村级38名计生专干中,已有29名被党组织吸收,比例达到88%,村计生专干已悄然成了该镇妇女党员的代名词,芦头镇通过竞争上岗的方式公开选拔了一批35岁以下,高中以上文化程度,有事业心、热爱计生工作的年轻女性担任村级计生主任,提高村级计生队伍的整体素质,

他们还通过以会代训、集中培训、轮训、现场指导等多种有效形式,提高村级计生队伍开展村级计生工作的能力水平,使计生队伍整体素质得到了很大提高,在培养过程中,该镇不仅积极在计划生育业务知识上,工作能力的培训上,还引导她们积极参与村务决策,在实际工作中提高自己的工作能力,在今年农村危房改造、社区建设、农村新型养老保险、人口普查等村委中心工作中常常有她们活跃的身影,调节群众纠纷也少不了她们的参与,育龄妇女有个悄悄话也乐意和她们交个底,村计生专干成了村工作的多面手,育龄群众的贴心人。

(田长亮 石晓娜)